#Script da dissertacdo de Natéalia Oliveira

#Titulo da dissertacdo: Imagem corporal e sua relacdo com o consumo alimentar
#segundo a classificacdo NOVA: resultados do Estudo Pré-Satde

#Data da uUltima atualizacdo 13/12/2018

library (epiDisplay)

library(readstatal3)

library (Hmisc)

setwd ("E:/PROSAUDE16/Prosaude/Replicacdes alunos/Natalia")
banco <- read.dtal3("banco original.dta")

fexcluindo os participantes de cor/raca amarela e indigena
#banco <- banco[!banco$pi4gl’7 == "amarela" & !banco$pd4gl7 == "indigena", ]
tabl (banco$p4gl’, graph=F)

#### gerar variaveis derivadas da imagem corporal - imc equivalente

#variavel imc percebido

tabl (bancoS$Sp4g26, graph=F)

banco$imc percebido <- ifelse (bancoSp4qg26==1, 12.5, ifelse(banco$pdg26==2, 15,
ifelse (banco$pd4g26==3, 17.5, ifelse(banco$pdg26==4, 20,
ifelse (banco$pd4g26==5, 22.5, ifelse (bancoS$Spd4g26==6, 25,
ifelse (banco$pdg26==7, 27.5, ifelse(banco$p4g26==8, 30,
ifelse (banco$p4g26==9, 32.5, ifelse(banco$p4g26==10, 35,
ifelse (banco$pdg26==11, 37.5, ifelse(bancoS$pidg26==12, 40,
ifelse (banco$pd4g26==13, 42.5, ifelse (bancoSp4g26==14, 45,
ifelse (banco$pdg26==15, 47.5, NA)))))))))))))))

tabl (banco$imc percebido, graph=F)

fvariavel imc desejado

tabl (bancoS$Sp4g27, graph=F)

banco$imc desejado <- ifelse(banco$pé4qg27==1, 12.5, ifelse(banco$p4qg27==2, 15,
ifelse (banco$pd4g27==3, 17.5, ifelse(banco$pdg27==4, 20,
ifelse (banco$pd4qg27==5, 22.5, ifelse (bancoS$Spd4g27==6, 25,
ifelse (banco$pdg27==7, 27.5, ifelse(banco$p4g27==8, 30,
ifelse (banco$p4g27==9, 32.5, ifelse(banco$p4g27==10, 35,
ifelse (banco$pdg27==11, 37.5, ifelse(banco$pidgq27==12, 40,
ifelse (banco$pdg27==13, 42.5, ifelse(bancoS$pdg27==14, 45,
ifelse (banco$pdg27==15, 47.5, NA)))))))))))))))

tabl (banco$imc desejado, graph=F)

summary (banco$imc)
bancoS$imcreal cat <- cut (banco$imc, breaks=c(0, 13.74, 16.24, 18.74, 21.24, 23.74,

26.24,

28.74,

31.24,
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33.74, 36.24, 38.74, 41.24, 43.74, 46.24, 60))
tabl(banco$imcreal_cat, graph=F)

# variavel satisfacao (percebido - desejado)
banco$satisfacao <- banco$p4g26 - banco$pdg27

# variavel distorcao (percebido - real)
bancoSdistorcao <- banco$p4g26 - as.integer (banco$imcreal cat)

# variavel satisfacao cat

banco$satisf cat <- ifelse(banco$satisfacao == 0, 0,
ifelse (banco$satisfacao <= -1, 1,
ifelse (banco$satisfacao >= 1, 2, NA)))
banco$satisf cat <- factor (banco$satisf cat, levels=c(0,1,2), labels=c("Satisfeito","Insatisfeito pela magreza',

"Insatisfeito pelo excesso de peso"))
# variavel distorcao cat
banco$distorc_cat <- ifelse (bancoS$distorcao == 0, 0,
ifelse (banco$distorcao <= -1, 1,
ifelse (banco$distorcao >= 1, 2, NA)))
banco$distorc cat <- factor(bancoS$distorc cat, levels=c(0,1,2), labels=c("Sem distorcdo","Subestimacdo do tamanho
corporal",
"Superestimacdo do tamanho corporal"))

# sexo
tabl (banco$p4gl4d, graph=F)

# variavel idade

summary (banco$p4idade)

banco$idade cat <- cut(bancoSp4idade, breaks=c(0, 44, 59, 90), labels=c("<= 44", "45-59", ">= 60"))
tabl (banco$idade cat, graph=F)

#variavel raca/cor

bancoSraca cat <- as.integer (banco$p4gl7)

banco$raca_cat <- factor(banco$raca_cat, levels=c(1l,2,3), labels=c("Preta", "Parda", "Branca'))
tabl(banco$raca_cat, graph=F)

#variadvel escolaridade
bancoSescolarid cat <- as.integer (banco$p4g9)
bancoSescolarid cat <- ifelse(banco$escolarid cat >= 1 & bancoSescolarid cat <= 2, 1,
ifelse (banco$escolarid cat >= 3 & bancoS$escolarid cat <= 5, 2,
ifelse (bancoSescolarid cat==6 | banco$escolarid cat==7, 3, NA)))
bancoSescolarid cat <- factor (bancoSescolarid cat, levels=c(1,2,3),
labels=c("EF completo","EM completo","Univ. completo ou mais"))
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tabl (banco$escolarid cat, graph=F)

#transformar renda categbérica em continua -
# (menor que 3 salarios minimos, entre 3 e 6 e maior que 6) REFERENTE A 2012

bancoSren conti <- as.integer (banco$p4g5)
bancoSren conti <- ifelse(bancoS$ren conti==1, 1000,
ifelse (banco$ren conti==2, 1250.5,
ifelse (bancoSren conti==3, 1750.5,
ifelse (banco$ren conti==4, 2250.5,
ifelse (bancoSren conti==5, 2750.5,
ifelse (banco$ren conti==6, 3500.5,
ifelse (bancoSren conti==7, 4500.5,
ifelse (banco$ren conti==8, 5500.5,
ifelse (bancoSren conti==9, 6500.5,

ifelse (banco$ren conti==10, 9429.16,

NA))))))))))
tabl(banco$ren_conti, graph=F)

frenda per capita
bancoSrp capit <- banco$ren conti / banco$p4gb6
summary (banco$rp capit)

#renda equivalente
banco$r equiv <- bancoSren conti/sqgrt (banco$p4g6)
summary (banco$r equiv)

#renda equivalente categorizada
bancoSrequi cat <- banco$r equiv
bancoSrequi cat <- ifelse(banco$requi cat <= 1865, 1,
ifelse (bancoSrequi cat > 1865 & banco$requi cat <= 3731, 2,
ifelse(banco$requi cat > 3731, 3, NA)))
tabl (banco$requi cat, graph=F)

#renda equivalente categorizada SM
banco$sm requi cat <- banco$r equiv / 622
banco$sm requi cat <- ifelse(banco$sm requi cat < 3, 1,
ifelse (banco$sm requi cat >= 3 & banco$sm requi cat <= 6, 2,
ifelse(banco$sm_requi_cat > 6, 3, NA)))
banco$sm_requi_cat <- factor(banco$sm_requi_cat, levels=c(1l,2,3), labels=c("< 3 SM", "3-6 SM", "> 6 SM"))
tabl (banco$sm requi cat, graph=F)

#renda per capita categorizada
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bancoSrcapit cat <- bancoSrp capit
bancoSrcapit cat <- 1felse(banco$rcap1t cat <= 1865, 1,
ifelse (banco$rcapit cat > 1865 & banco$rcapit cat <= 3731, 2,
ifelse(bancoS$rcapit cat > 3731, 3, NA)))
tabl (banco$rcapit cat, graph=F)

# IMC categorizado
banco$imc cat <- cut(banco$imc, breaks=c(0, 18.499, 24.999, 29.999, 34.999, 39.999, 60),

labels=c("Baixo peso", "Eutrofia", "Sobrepeso", "Obesidade 1", "Obesidade 2", "Obesidade 3"))
tabl (banco$imec cat, graph=F)

#Tabela 1

tableStack (vars=c("p4gl4", "idade cat","raca cat","escolarid cat","sm requi cat","imc cat"),
dataFrame=banco, by="none" total.column= T)

#Tabela 2

# (In)Satisfacédo
binconf (table (banco$satisf cat), sum(table(bancoS$satisf cat)))

binconf (table (bancoS$satisf cat[banco$pd4gld=="masculino"]), sum(table (bancoSsatisf cat[banco$p4gld=="masculino"])))
binconf (table (banco$satisf cat[banco$pé4gld=="feminino"]), sum(table(banco$satisf cat[bancoSp4gl4=="feminino"])))
#Percepcdo

binconf(table(banco$distorc_cat), sum(table(banco$dlstorc_ca )))

binconf (table (banco$distorc cat[bancoS$pd4gld4=="masculino"]), sum(table(bancoSdistorc cat[banco$pd4gld=="masculino"])))
binconf (table (bancoSdistorc cat[banco$pd4gld=="feminino"]), sum(table (bancoSdistorc cat[bancoS$pdgld=="Ffeminino"])))
#Tabela 3

#1linha 1: In natura, minimamente processados e preparacdes culinéarias
t.test(banco$tpcal_natura)

t.test (banco$tpcal natura[banco$pd4gld=="masculino"])
t.test(banco$tpcal_natura[banco$p4gl4=="feminino"])

#1linha 2: Processados

t.test(banco$tpcal_proces)
t.test(banco$tpcal_proces[banco$p4gl4=="masculino"])
t.test (banco$tpcal proces[banco$pdgld=="feminino"])

#linha 3: Ultraprocessados

t.test (bancoStpcal ultra)

t.test (banco$tpcal ultral[banco$pd4gld=="masculino™])
t.test (bancoStpcal ultra[bancos$pd4gld=="feminino"])

#Tabela 4
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#(In)Satisfacdo: homens e mulheres

by (bancos$tpcal natura, list(bancoS$p4gl4, banco$satisf cat), t.test)
by (bancoS$tpcal proces, list (banco$p4gld4, banco$satisf cat), t.test)
by (bancostpcal ultra, list (banco$p4gl4, banco$satisf cat), t.test)

#(In)Satisfacdo: total

by(banco$tpcal_natura, banco$satisf_cat, t.test)
by (bancos$tpcal proces, banco$satisf cat, t.test)
by (bancoS$tpcal ultra, banco$satisf cat, t.test)

#Percepcdo: homens e mulheres

by (bancosStpcal natura, list(bancoS$p4gl4, banco$distorc cat), t.test)
by (bancoS$tpcal proces, list (banco$p4glé4, banco$distorc cat), t.test)
by (bancos$tpcal ultra, list (banco$p4gl4, banco$distorc cat), t.test)

#Percepcdo: total

by(banco$tpcal_natura, banco$distorc_cat, t.test)
by (bancos$tpcal proces, banco$distorc cat, t.test)
by (bancoS$tpcal ultra, banco$distorc cat, t.test)

#Tabela 5
bancofem <- banco[banco$pidglid=="feminino", ]
bancomasc <- banco[bancoS$pidgld=="masculino", ]

# (In)Satisfacdo:
#in natura: homens, mulheres e total

#bruto
regress.display (lm(tpcal natura ~ satisf cat, data=bancofem), decimal=1l)
regress.display (lm(tpcal natura ~ satisf cat, data=bancomasc), decimal=1)

regress.display (lm(tpcal natura ~ satisf cat, data=banco), decimal=1l)

#ajustado: idade, cor/raca e escolaridade

regress.display (Ilm(tpcal natura ~ satisf cat + p4gl7 + p4idade + p4g9, data=bancofem),
regress.display (lm(tpcal natura ~ satisf cat + pd4gl7 + pd4idade + p4g9, data=bancomasc),
regress.display (lm(tpcal natura ~ satisf cat + p4gl7 + pd4idade + p4g9, data=banco),

#ajustado: idade, cor/raca, escolaridade, imc real

regress.display (lm(tpcal natura ~ satisf cat + p4gl7 + pd4idade + p4g9% + imc,
regress.display (lm(tpcal natura ~ satisf cat + p4gl7 + pd4idade + p4g9 + imc,
regress.display (lm(tpcal natura ~ satisf cat + p4gl7 + pd4idade + p4g9% + imc,

#processados: homens, mulheres e total
#bruto

decimal=1)
decimal=1)
decimal=1)

data=bancofem), decimal=1)
data=bancomasc), decimal=1l)

data=banco),

decimal=1)
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regress.display (lm(tpcal proces ~ satisf cat, data=bancofem),
regress.display (lm(tpcal proces ~ satisf cat, data=bancomasc),
regress.display (lm(tpcal proces ~ satlsf_cat data=banco), dec

#ajustado: idade, cor/raca e escolaridade

regress.display (lm(tpcal proces ~ satisf cat + pdgl7
regress.display (lm(tpcal proces ~ satisf cat + p4gl’
regress.display (lm(tpcal proces ~ satlsf cat + p4dgl7

#ajustado: idade, cor/raca, escolaridade, imc real

regress.display (lm(tpcal proces ~ satisf cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal proces ~ satisf cat + pé4gl7
regress.display (lm(tpcal proces ~ satlsf_cat + pdgl7

#ultraprocessados: homens, mulheres e total
#bruto

regress.display (lm(tpcal ultra ~ satisf cat, data=bancofem),

+ pdidade
+ pdidade
+ pdidade

+ pdidade
+ pdidade
+ pdidade

regress.display(lm(tpcal ultra ~ satisf cat, data=bancomasc),

regress.display (lm(tpcal ultra ~ satlsf_cat data=banco),

#ajustado: idade, cor/raca e escolaridade

regress.display (lm(tpcal ultra ~ satisf cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal ultra ~ satisf cat + p4gl7
regress.display(lm(tpcal ultra ~ satisf cat + p4gl7

#ajustado: idade, cor/raca, escolaridade, imc real
regress.display (lm(tpcal ultra ~ satisf cat + p4gl7

regress.display(lm(tpcal:ultra ~ satisf cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal ultra ~ satisf cat + p4gl7
#Tabela 6

fPercepcdo:

#in natura: homens, mulheres e total

#bruto

regress.display (lm(tpcal natura ~ distorc cat, data
regress.display (lm(tpcal natura ~ distorc cat, data
regress.display (lm(tpcal natura ~ distorc cat, data

#ajustado: idade, cor/raca e escolaridade

regress.display (lm(tpcal natura ~ distorc cat + p4gl7 + p4idade + p4g9,
regress.display (lm(tpcal natura ~ distorc cat + p4gl7 + p4idade + p4g9,
regress.display (lm(tpcal natura ~ distorc cat + p4gl7 + p4idade + p4g9,

+ pdidade
+ p4didade
+ pdidade

+ p4didade
+ pdidade
+ p4didade

=bancofem),
=pancomasc),
=banco), decimal=1)

decimal=

1)

decimal=1)

imal=1)

+ p4g?9,
+ p4g?9,
+ p4g?9,

+ p4g?9
+ p4g9
+ p4g?9

+ p4g9,
+ p4g9,
+ p4g9,

+ p4g9% + imc,
+ p4g9 + imc,
+ p4g9% + imc,

data=bancofem), decimal=1)
data=bancomasc), decimal=1l)

data=banco),

decimal=1)

+ imc, data=bancofem), decimal=1)
+ imc, data=bancomasc), decimal=1)
+ imc, data=banco), decimal=1l)

decimal=1)
decimal=
decimal=1)

1)

data=bancofem), decimal=1)
data=bancomasc), decimal=1)

data=banco),

decimal=1)

decimal=1)

decimal=1)

data=bancofem), decimal=1l)
data=bancomasc), decimal=1)
data=banco), decimal=1)

data=bancofem), decimal=1)
data=bancomasc), decimal=1)
data=banco),

decimal=1)
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#ajustado: idade, cor/raca, escolaridade, imc real

regress.display(lm(tpcal natura ~ distorc cat + p4gl7 + pédidade + p4g9 + imc, data=bancofem), decimal=l)
regress.display (lm(tpcal natura ~ distorc cat + p4gl7 + p4idade + p4g9 + imc,
regress.display (lm(tpcal natura ~ distorc cat + p4gl7 + p4idade + p4g9 + imc, data=banco), decimal=1)

#processados: homens, mulheres e total
#bruto

regress.display (lm(tpcal proces ~ distorc cat, data=bancofem), decimal=1)
regress.display (lm(tpcal proces ~ distorc cat, data=bancomasc), decimal=1)
regress.display(lm(tpcal proces ~ distorc cat, data=banco), decimal=l)

#ajustado: idade, cor/raca e escolaridade

regress.display (lm(tpcal proces ~ distorc cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal proces ~ distorc cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal proces ~ distorc cat + p4gl7

#ajustado: idade, cor/raca, escolaridade, imc real

regress.display (lm(tpcal proces ~ distorc cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal proces ~ distorc cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal proces ~ distorc cat + p4gl7

#ultraprocessados: homens, mulheres e total
#bruto

p4idade
pd4idade
p4idade

pd4idade
p4idade
pd4idade

+ p4g9, data=
+ p4g9, data=
+ p4g9, data=

+ p4g9 + imc,
+ p4g9% + imc,
+ p4g9 + imc,

regress.display (lm(tpcal ultra ~ distorc cat, data=bancofem), decimal=1l)
regress.display (lm(tpcal ultra ~ distorc cat, data=bancomasc),
regress.display (lm(tpcal ultra ~ distorc cat, data=banco), decimal=1l)

#ajustado: idade, cor/raca e escolaridade

regress.display (lm(tpcal ultra ~ distorc cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal ultra ~ distorc cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal ultra ~ distorc cat + p4gl7

#ajustado: idade, cor/raca, escolaridade, imc real

regress.display (lm(tpcal ultra ~ distorc cat + pdgl7
regress.display (lm(tpcal ultra ~ distorc cat + p4gl7
regress.display (lm(tpcal ultra ~ distorc cat + p4gl7

pdidade
pd4idade
pdidade

pd4idade
pdidade
pd4idade

decimal=1)

+ p4g9g9, data=bancofem),
+ p4g9, data=bancomasc),
+ p4g99, data=banco),

+ p4g% + imc,
+ p4g9 + imc,
+ p4g9 + imc,

data=bancomasc), decimal=1)

bancofem), decimal=1)
bancomasc), decimal=1)
banco), decimal=1)

data=bancofem), decimal=1)
data=bancomasc), decimal=1)

data=banco),

decimal=1)

decimal=1)
decimal=1)
decimal=1)

data=bancofem), decimal=1)
data=bancomasc), decimal=1l)

data=banco),

decimal=1)
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